

НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 23 (2997)

СРЕДА, 1 февраля 1967 года

Цена 2 коп.

В номере:

- ◆ ВЫСОКИЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ СОВЕТСКОГО НАРОДА.
- ◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ.
- ◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?
- ◆ НОВАЯ АВТОМОТОЛОТЕРЕЯ.

СЛАВНЫЙ СТАРТ ПЯТИЛЕТКИ

НАША СТРАНА идет навстречу большому историческому празднику — пятидесятилетию Советской власти. Только что опубликованное сообщение ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1966 году свидетельствует о больших победах в преддверии этого великого события. Цифры, приведенные в сообщении Центрального статистического управления, говорят о том, что итоги первого года пятилетки, Директивы по которой намечены XXIII съездом КПСС, могут радовать советский народ.

Годовой план промышленного производства как в целом, так и по важнейшим видам изделий, перевыполнен. Промышленная продукция выросла на 8,6 процента, вместо 6,7 процента, намеченных планом. В дружной братской семье советских народов нет ни одной союзной республики, которая не выполнила бы годового плана. Особенно заметен рост промышленного производства в Киргизии, Белоруссии, Армении, Литве, Латвии и Грузии.

В первом году пятилетки проводился постепенный перевод промышленных предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования. На новые методы хозяйствования переведены 704 предприятия с общей численностью промышленно-производственного персонала

более двух миллионов человек. Эта мера, как показывает практика, оказалась весьма эффективной. Это можно судить хотя бы по росту производительности труда. Если в целом в промышленности за год она выросла на пять процентов, то на предприятиях, работающих по-новому, — на восемь процентов.

За 1966 год значительно возрос выпуск товаров народного потребления: тканей всех видов (на 365 миллионов квадратных метров), радиоприемников и радиол (на 682 тысячи штук), телевизоров (на 760 тысяч штук), мебели (на 165 миллионов рублей) и т. д.

Прошлый, 1966 год отмечен высокими показателями в развитии сельского хозяйства. Валовой сбор зерна составил 170,8 миллиона тонн (10 миллиардов 427 миллионов пудов); по сравнению с наиболее урожайным, 1964 годом он увеличился на 12 процентов. Выращен хороший урожай подсолнечника, сахарной свеклы и других культур.

Объем закупок зерна в 1966 году был наивысшим за все годы, отмечен рост поголовья крупного рогатого скота (на 3,7 миллиона голов), несколько повысилась продуктивность скота. Все это позволило колхозам увеличить валовой доход против 1965 года на 15 процентов, совхозы в целом закончили год с прибылью. Несомненно,

но, что успехи, достигнутые в 1966 году в сельском хозяйстве, во многом объясняются проведением в жизнь важных решений партии и правительства по стимулированию сельскохозяйственного производства.

За истекший год производственные основные фонды страны выросли на 8 процентов, вступило в строй около 400 крупных промышленных предприятий. Капитальные вложения в народное хозяйство составили около пятидесяти двух миллиардов рублей, или на шесть процентов больше, чем в 1965 году.

Успехи, достигнутые в развитии народного хозяйства, прямым образом сказываются на повышении материального благосостояния и культурного уровня населения нашей страны, численность которого на 1 января 1967 года составила более 234 миллионов человек. Реальные доходы трудящихся на душу населения увеличились за год более чем на шесть процентов. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась с 95,6 рубля в 1965 году до 99 рублей в 1966 году, а с добавлением выплат льгот, получаемых из общественных фондов, она выросла соответственно со 129 рублей до 133 рублей в месяц. Денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства увеличились на 16

процентов. Значительно улучшилось снабжение населения продовольственными многими промышленными товарами.

В городах и сельской местности построены один миллион 850 тысяч новых благоустроенных квартир, общей площадью, примерно, восемьдесят миллионов квадратных метров. Кроме того, колхозники, колхозниками и сельской интеллигенцией за счет своих средств и с помощью государственного кредита построено 370 тысяч жилых домов.

Таковы основные показатели развития народного хозяйства СССР в 1966 году. Наряду с большими достижениями как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, торговле, имеются и недостатки. Так, одиннадцать процентов предприятий промышленности не выполнили установленных планов, в ряде районов еще низкой является урожайность. В некоторых колхозах и совхозах остается высокой себестоимость сельскохозяйственной продукции, не удовлетворяется спрос населения на некоторые товары. Однако эти трудности преодолимы. Поручкой этому — высокий патриотический подъем нашего народа, охватившая всю страну широкая волна социалистического соревнования в честь пятидесятилетия Великого Октября.

(ТАСС)

К СОБЫТИЯМ В КИТАЕ Протест посольства МНР в КНР

Согласно последним сообщениям из Пекина перед зданием советского посольства трое суток продолжается шайба хуэйбайнов. Не переставая, раздаются усиленные грымкоговорительными, охрипшие, истошные голоса, призывающие к расправе над советскими гражданами. Непрерывным потоком мимо посольства проносятся толпы «красных охранников», «искульцов» и других бесчинствующих элементов, организованно направляемых из различных районов города. Многие хуэйбайны залезают на ворота посольства, вешают на них оскорбительные непристойные надписи. Часто у ворот вспыхивают костры. Если сотрудники посольства оказываются неподалеку от решетки, хуэйбайны бросают в них различные предметы.

Активное участие в антисоветской кампании принимает китайская печать, страницы которой заполнены злобными выпадами и угрозами в адрес СССР и КПСС.

Антисоветские бесчинства в Пекине

УЛАН-БАТОР. Как сообщает агентство Монцам, 26 января с.г. китайские хуэйбайны незаконно задержали в Пекине дипломатическую автомашину посольства МНР в КНР. Они пригнали и хуэйганские действия, били кулаками по стеклам, размазывали машину черной краской. 27 января группа китайцев, подехавшая на машинах в посольство МНР, предприняла очередные хуэйганские вылазки.

В связи с этими позмутительными действиями хуэйбайнов, отмечает агентство, посольство МНР в КНР заявило 28 января министерству иностранных дел КНР протест.



Турбинный зал насосно-аккумулирующей электростанции Хэиньцунь-II. Восемь агрегатов мощностью по 40 мегаватт вырабатывают энергию для покрытия возрастающих потребностей развивающегося народного хозяйства Германской Демократической Республики. Фото, АДН — ТАСС.

ПРОПАГАНДИРУЯ И ВНЕДРЯЯ

Ангарск стремительно шагает на юг-запад. Строятся новые жилые массивы, новые школы, новые улицы. А на востоке, вдоль Ангары, поднимаются корпуса заводов, нефтехимического производства. Огромный объем работ выполняют строители города. И с каждым годом производительность труда строителей неуклонно повышается.

Немаловажную роль в этом росте играет пропаганда новой техники. За 1966 год строители прослушали, например, 480 лекций о новинках техники и передовом опыте строительства. Свыше 18 тысяч строителей побывали на этих лекциях. Кроме того, в клубах и подразделениях продемонстрировано 145 технических фильмов о передовых методах

строительства у нас в стране и за рубежом. Выпущено 56 изданий рассказывающих о различных новинках в области строительства и монтажа. В целях обмена опытом многие ангарчане побывали на строительных площадках других городов.

Были организованы и тематические выставки. Две из них были посвящены качеству строительства-монтажных работ, а третья рассказывала о рационализаторской деятельности предприятий.

Многие технические новинки, о которых узнали строители из лекций, кинофильмов, выставок, внедрены в производство на строительных площадках нашего города.

ХОРОШИЙ ИТОГ

Несколько месяцев продолжался на нефтехимическом комбинате конкурс на лучшее предприятие по рационализаторской работе. По итогам конкурса первые места заняли ремонтно-механический завод, цех связи, цех КИП и управление водоканализации.

В период конкурса рационализаторы внедряли 658 предложений с экономическим эффектом в 167 тысяч рублей.



Светлана Шестакова пришла работать на Ангарский пуско-наладочный участок после окончания средней школы. Ей понравилась профессия младших точных приборов. А потом ее послали учиться в Казанский химико-технологический институт. Недавно она вернулась сюда на свой участок уже с дипломом инженера по владению типовых приборов. Сейчас ее можно встретить на пусковых объектах Ангарского нефтеперерабатывающего завода. На снимке: С. ШЕСТАКОВА. Фото А. ХАМЗИНА.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Строители подвели итоги социалистического соревнования за IV квартал прошлого года. Первое место с вручением переходящего красного знамени присуждено коллективу СМУ-8, второе — коллективу строителей нефтехимических объектов — СМУ-3, третье — отделочникам СМУ-5.

Среди промышленных предприятий стройки отлич-

но потрудились коллективы Майского ремонтно-механического и авторемонтного заводов. По вспомогательным предприятиям первое место присуждено коллективу управления автомобильного транспорта, который досрочно завершил выполнение квартального плана. Второе место присуждено механизаторам

КОМУ НУЖЕН ОПЫТ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

НА СТОЛЕ у секретаря парткома нефтехимического комбината Василия Дмитриевича Сумина целая стопка писем. По адресам и «фирмам» их отправителей можно с успехом изучать экономическую географию страны. Все эти «послания в Сибирь» — отклики на его статью «Чем занят инженер», опубликованную в «Правде».

В начале июля минувшего года в статье «Путь большого поиска» наша газета рассказала о социологических исследованиях, которые проводил партком нефтехимиков. Тогда о результатах этих исследований можно было говорить только как о богатой основе для глубокого творческого анализа большой организационной работы, которую еще предстоит развернуть.

Статья в «Правде» В. Д. Сумина рассказывала уже не столько о самих социологических исследованиях, сколько о том, что практически делается на пути повышения коэффициента полезного действия инженерно-технических работников. Именно тогда КПД, который определяет темпы технического прогресса, а следовательно, и ускорение роста производительности труда. Задачи тем более важной теперь, когда переход на новую систему хозяйствования в первую очередь предусматривает увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества за счет инициативы и знания дела, оперативности, деловитости, чувства нового, умения использовать в каждой конкретной обстановке с максимальной эффективностью производственные ресурсы. То есть, всех тех данных, которыми в совершенстве должен обладать инженерно-технический работник сегодняшнего дня.

«Подняты в вашей статье вопросы», — пишет И. Душнов, секретарь парткома Гродненского азототрубоукладочного завода, — вызыва-

ют большой интерес и заслуживают серьезного внимания и обсуждения. Действительно, вопрос об улучшении организации труда инженеров-технических работников требует детального изучения. Необходимо добиться максимального использования всех творческих возможностей каждого инженера».

С ним перекликается секретарь Ленинского райкома партии Владивостока Е. Гайдамаченко: «Проделанная вашим парткомом работа еще раз убедила нас в том, что проблемой использования инженеров на производстве пора заняться вплотную».

В письмах, которые пришли из Центрального аэрогидродинамического института имени профессора Н. Е. Жуковского, Волгодонского химического комбината, Николаевском торговом морском порту, треста Мособлстрой № 9 и еще нескольких десятков других, содержится не только одобрение проделанной работы, но и конкретные просьбы поделиться опытом проведения таких исследований, прислать образец анкеты, рассказать подробнее о планах парткома по повышению КПД инженерно-технических работников.

«Особенно нас интересует план работы объединенного отдела научной организации труда, производства и управления и его штаты. За счет каких отделов и бюро создан новый отдел».

(Из письма И. Васильева — директора Саранского ордена Трудового Красного Знамени завода «Электровыпрямитель».)

«Каким образом вы организуете улучшение подготовки и переподготовки кадров? Очень интересуют нас методы и формы научной организации труда, производства и управле-

ния, проведения семинаров и теоретических конференций».

(Из письма секретаря парткома кожевнико-обувного комбината имени Землячки, город Уральск.)

ИЗ САРАНСКА пришла не только просьба поделиться планами и результатами, которые достигнуты на пути научной организации производства. Они прислали четыре плаката и подложение о функциональных обязанностях, разработанных лабораторией экономки завода.

В плакатах — памятках рабочим, технологом, конструкторам и работникам заводу управления дана схема зависимостей из которых складывается его личное влияние на общезаводскую прибыль. Несомненный интерес представляют функциональные обязанности, и надо думать, что опыт саранских электросоюзодов найдет в какой-то мере применение на комбинате, хотя это далеко не родственные предприятия.

А что же может ответить партком комбината по поводу работы объединенного отдела научной организации труда, производства и управления? Что нового в методах и формах повышения квалификации?

Сейчас уже можно сказать, что эта работа перешагивает через организационный барьер и облекается в первые рекомендации, первые решения.

В составе этого отдела нормативно-исследовательская группа, группа структуры управления, механического и автоматизации управления труда и группа социологических исследований. Кроме того, в отдел входят четыре производственных группы, направление деятельности которых определяется характером производства. Это группы нефтепереработки, нефтехимических производств, эксплуатации и ремонта оборудования и группа прочих производств. Руководителем объединенного отдела, облеченного правами заместителя главного инженера комбината, назначена А. И. Горюхова.

Некоторые из этих групп существовали ранее при различных отделах и службах комбината. Сейчас переводом их в объединенный отдел осуществляется не только концентрация исследовательских сил, но и наделение их правами внедрения в производство разработанных на научной основе рекомендаций. Это создает совершенно новые и наиболее благоприятные условия для комплексного изучения проблем организации труда, производства и управления и оперативного использования результатов этих исследований. Однако еще не все группы укомплектованы и могут приступить к работе. К сожалению, и не только, наверное, в Ангарске, нет квалифицированных социологов, врачей-психологов, без которых просто невозможно решать эти вопросы.

В период проведения социологических исследований вместе с анкетами поступило около полутора тысяч предложений, многие из которых требуют тщательной научной проверки, исследования, экономического анализа. Например, заслуживает самого пристального внимания предложение об организации цеха оптимизации и автоматизации технологических процессов и систем. Производственные подсчеты показали, что такой цех должен не только привести к увеличению производительности труда, но и значительно поднять эффективность использования наиболее квалифицированных инженерных кадров. Вот эти и подобные им вопросы и должны стать предметом исследования в разработке объединенного отдела.

Как известно, решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1965 года) и XIII съезда партии потребовали от инженерно-технических работников приобре-

тения новых знаний, новых качеств. Без них просто немислимо успешное проведение хозяйственной реформы. Глубокое знание существа новой системы и экономики производства, умение правильно применять новые методы управления производством и материального поощрения, глубоко анализировать работу предприятия, управлений, цехов в целом и отдельных его служб — вот что теперь необходимо инженерно-техническому работнику вне зависимости от того, в каком он цехе или отрасли промышленности работает. Приобретение таких знаний возможно только при тщательной организационной и постоянной контролируемой системе учебы. Именно с этой целью на предприятиях комбината организованы и начата работать специальные учебные группы для экономической подготовки кадров.

Это будут рассчитанные на работу в I и II кварталах, целевые курсы по тридцатичасовой программе для руководящих работников комбината и по двадцатичасовой — для инженерно-технических работников цехов и цехов. На лекциях и семинарах должны быть изучены такие вопросы, как, например, организация внутризаводского планирования и хозяйственного расчета на предприятии, работающем по новой системе планирования и экономического стимулирования, основные положения методических указаний по переводу промышленных предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования и фонд материального поощрения предприятия и т. д.

Этим же приказом предусматривается и обучение по 10-часовой программе всего сменного и ремонтного персонала комбината.

Вся система экономической подготовки кадров довольно тщательно продумана и организована. И все же к программам по подготовке инженерно-технических работников хорошо было бы добавить еще по несколько часов и по окончании занятий провести экзамены. Именно экзамены, результаты которых должны учитываться в равной степени, как и практическая деятельность при назначении на новую, более высокую должность.

«Проблема потеря квалификации инженерами существует, и не обращать на нее внимания — значит допускать расточительность и бесхозяйственность».

(Из письма секретаря комитета ВЛКСМ Белоярской ГРЭС Свердловской области.)

«Вы очень правильно ставите вопрос о том, чем же занят в действительности инженер, повышает ли он свои знания на производстве, не забывает ли при решении производственных вопросов то, что он получил в институте?»

(Из письма секретаря Свердловского ГК КП Украины Луганской области В. Резниченко.)

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, как добиться того, чтобы инженеры не теряли квалификацию, чтобы удержать их профессиональных знаний все время соответствовал современной технике и технологиям и требованиям к управлению производством? Молодой инженер, только что окончивший институт, обладает огромными знаниями новейшей техники, но не имеет практического опыта, который накопил инженер с большим производственным стажем и у которого, в свою очередь, нет такого запаса знаний новейшей техники.

Исследования, которые были проведены в ряде стран, и данные, опубликованные, например, в американской печати, в частности, статья ректора Ронслерского политехнического института, свиде-

тельствуют, о том, что если инженер будет, работая по своей профессии, приобретать лишь практический опыт и не пополнять систематически свои знания, то через десять лет он уже будет обладать только половиной необходимых ему знаний.

Проблема «технического маршального заноса» инженеров стала объективной реальностью наших дней. В век усложненно ускоряющегося технического прогресса, инженер, если он хочет быть активным организатором производства, идти в ногу с быстрым развитием своей отрасли науки и техники, должен непрерывно обогащать свои знания, иначе он неизбежно утратит профессиональные знания и навыки.

Но, может быть, разрешить этих вопросов — сфера деятельности не организаторов производства, а специальных исследовательских и планирующих организаций? Нет, это не так. О том, что эти вопросы волнуют производственников и в какой-то мере могут разрешаться ими же самими, свидетельствует статья инженера Ангарского электромеханического завода А. Стародумова, которая была опубликована в первом выпуске нашей молодежной страны «Современник».

Безусловно, важную роль в повышении КПД инженера играет самостоятельное чтение журналов и другой литературы. Но одного этого мало. Нужны периодические специальные курсы, нужен систематический обмен информацией, а с этой целью постоянное общение между собой инженерно-технических работников. Именно этого и касались предложения А. Стародумова. Однако заинтересованные организации, в том числе и горком комсомола, так и не высказали своего мнения.

С такой же целью, как и на комбинате, были проведены социологические исследования, например, в опытно-конструкторском бюро автоматки. Вернее, только заполнены анкеты. Никто до сих пор так и не проанализировал эти анкеты, никому не интересно, что же представляют собой и что думают о себе инженерно-технические кадры этого конструкторского бюро. А ведь оно, по существу, является одним из вершинителей технического прогресса в важнейшей области — области автоматизации нефтехимических производств. Можно было бы ожидать более активной позиции и от промышленного отдела городского комитета партии.

Статья т. Сумина взволновала партийные организации крупнейших предприятий и строительных организаций, научно-исследовательских учреждений, известных далеко за пределами страны. И вот только у нас в Ангарске никто не проявляет настоящей заинтересованности результатами такой работы. Во всяком случае, в парткоме комбината до сих пор не раздалось ни одного телефонного звонка, до сих пор никто не пришел и не спросил: «А ну, давайте, товарищи, посмотрим, что у вас в самом деле уже сделано полезного, что можно использовать на нашем заводе, на нашей стройке?»

Не следует думать, что эти вопросы у нас в городе решаются только на комбинате. Очень интересные работы в области математизации и автоматизации инженерного труда ведут на электромеханическом заводе совместно с Иркутским политехническим институтом, и опыт этот достоин всяческого подражания. Разрабатывают важные проблемы ангарские энергетики.

Вот и возникает вопрос: почему бы нам не подготовить и не провести в городе по этим проблемам научно-практическую конференцию, на которой можно было бы обменяться опытом, почитать все то полезное, что уже родилось на предприятиях, и применить у себя? Время для этого уже настало.

М. ШАГАНСКИЙ.

В БОЛЬШОМ И В МАЛОМ

В ПОЛЕ деятельности рационализаторов завода ЖБИ-1 находятся все вопросы жизни завода. Свое слово сказали они в улучшении качества продукции, усовершенствовании механизмов и станков, повышении производительности труда. В прошедшем году только по улучшению качества продукции и повышению производительности труда было подано 38 рационализаторских предложений с условной головой экономией 41 784 рубля. Причем, авторы их — рабочие, те, кто непосредственно выдает продукцию.

Вот уже 4 года завод удерживает первое место по рационализации среди промышленных предприятий строительства. Из поданных в прошлом году 243 рацпредложения принято 175, внедрено 160. При плане 70 тысяч рублей получена фактическая экономия в 91 тысячу рублей.

155 рационализаторов для одного завода — цифра немалая. Среди них — кузнец и бетонщик, технолог и начальник цеха. Каждое предложение, пусть даже и не дающее экономического эффекта, рассматривается, и если оно облегчает труд самого рабочего, обязательно внедряется. Молодобоец В. Добров и кузнец В. Кононов в прошлом году подали 7 рационализаторских предложений, направленных на улучшение изготовления деталей при помощи штампов. Ценные предложения на счету электросварщика Б. Разутова, слесаря В. Пустового, бетонщика А. Клявы.

Начальник теплосиловой П. Демидов в прошлом году поддал 5 предложений, два из которых дали экономии заводу в размере 1408 рублей. Много предложений поступает по экономии металла, по продлению срока службы опалубки. Заместитель главного инженера завода А. Клименко предложил изменить количество рабочих стержней в дорожной плите ДП 1/2, что дало экономии 4 250 рублей в год.

Около 13 рацпредложений было подано на заводе по использованию новых материалов. Головая экономия от внедрения их почти 8 тысяч рублей. Причем, предложение по изменению состава шпты при изготовлении минеральной ваты дало экономии 4 500 рублей. Так, благодаря предложению Р. Кремля и В. Панкина при производстве минеральной ваты завод отказался от дорогостоящего строительного кирпича, перейдя на кокс и гранит.

Уже за первый месяц юбилейного года подано 10 предложений. На заводе объявлен смотр по рационализации. Привлечены к работе в бригаде главный экономист завода, начальники цехов, технологи. Разработан общезаводской темник по узловым вопросам производства.

В. КУРЬЯНИНОВ, внештатный корреспондент.

ЮБИЛЕЙ АТРИОТОВ

СОЗДАВАЯ советское государство и организуя его военную защиту, В. И. Ленин неустанно призывает трудящихся к бдительности и неуклонной готовности отстаивать завоевания Великого Октября.

Советский народ помнит и свято выполняет эту заповедь Ленина. Забота о своей родной армии, содействие делу укрепления оборонной мощи социалистического государства с помощью массовых общественных организаций стали замечательной патриотической традицией советских людей.

В мае 1920 года по инициативе коммуниста Академии Генерального Штаба в Москве было организовано военно-научное общество — ВНО, руководителем которого стал М. В. Фрунзе. К. Е. Ворошилов, С. М. Буденный, а в 1923 году родилась общность друзей Воздушного Флота (ОДВФ).

Вскоре в стране была создана еще одна патриотическая организация — Добрых — Добродельное общество друзей химической обороны и химической промышленности.

В январе 1927 года по предложению К. Е. Ворошилова все добровольные оборонные общества были объединены в единое Общественно-научное общество друзей промышленности — Осоавиахим. Завершило это объединение первый Всесоюзный съезд Осоавиахима, проходивший в Москве с 17 по 25 января 1927 года.

Добровольные общества было создано, когда наша страна приступила к разностороннему социалистическому строительству. Мобилизуя на решение этой задачи все силы страны, Коммунистическая партия возложила на оборонное общество обязанность не только вести военную работу среди трудящихся, но и оказывать содействие развитию ряда, главным образом, новых отраслей народного хозяйства. Назначение общества было выражено в его лозунге: «Осоавиахим — опора мирного труда и обороны СССР».

Старшее поколение советских людей хорошо помнит, сколько искусных стрелков, парашютистов, летчиков, радистов, конников, санитаров воспитали кружки и клубы Осоавиахима. А когда началась Великая Отечественная война,

Осоавиахим вместе со всем народом неустанно трудился над превращением в жизнь приказа партии «Все для фронта! Все для победы!».

Семь миллионов членов Осоавиахима добровольцами ушли в ополченческие дивизии, влились непосредственно в части действующей армии, в партизанские отряды. Кроме того, по указанию партии Осоавиахим взялся за подготовку боевых резервов для фронта. За годы Великой Отечественной войны предварительную военную подготовку в тылу получило около 18 миллионов человек. В боях с фашистскими захватчиками воспитанники Осоавиахима проявили себя умелыми и бесстрашными воинами. 273 питомца оборонного общества были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, многие тысячи осовиахимовцев за боевые подвиги награждены орденами и медалями Советского Союза.

За годы войны, наряду с подготовкой резервов для Советских Вооруженных Сил, организации Осоавиахима собрали 200 миллионов рублей в фонд помощи фронту, и на эти средства было построено 19 эскадрилий самолетов и 20 танковых колонн. Свыше 45 миллионов рублей осовиахимовцы передали в фонд помощи инвалидам Отечественной войны и их семьям.

Указом Президиума Верховного Совета СССР 27 января 1947 года за успешную работу в деле укрепления обороны СССР в связи с двадцатилетием со дня организации Осоавиахима был награжден орденом Красного Знамени.

ДОСААФ — преемник боевых традиций Осоавиахима, продолжатель его благородных дел. Миллионы досаафцев учают на подвигах осовиахимовцев, совершенных в

годы Великой Отечественной войны.

Ангарская городская организация ДОСААФ молодая — ей всего 14 лет. Сейчас в ее составе 93 первичные организации, в которых насчитывается свыше 28 тысяч членов.

Среди лучших мы можем назвать такие организации, как политехникума, авторемзолада (председатель т. Цеменико), ГПУ-4 (председатель т. Кузнецов), ГПУ-12, где работой ДОСААФ руководит т. Нижник. Вот уже более 10 лет руководит комитетом ДОСААФ горленобединения Вера Тимофеевна Часова, первая в нашем городе удостоенная высшей награды ОИК ДОСААФ «Знак Почета».

Очень интересна и целесообразна работает организация ДОСААФ политехникума, которую возглавляет офицер запаса бывший нахимовец Станислав Эмундович Бельский. Особенно успешно пошла работа, когда директором техникума стал Моисей Исаакович Морозов. Видя в военно-патриотическом воспитании основу для улучшения дисциплины, порядка, организованности и успеваемости, он делает все, чтобы организация ДОСААФ была боевой. В техникуме все студенты — члены общества, работает стрелковая и парашютная секции, создан учебный пункт для допризывников. Юноши и девушки изучают автомобиль, мотоцикл и радио. Отлично организовано обучение и слава нормативов нового военно-спортивного комплекса — Готов к защите Родины. Зал боевой славы, несомненно созданный в техникуме, может служить примером для большинства досаафских организаций города.

Принимать может служить и автотранспортный завод, где все рабочие и служащие — члены общества. Здесь составлен конкретный план оборонной работы на весь 1967

год и план встречи молодежи Советской власти. При обществе создан аттестованный, возглавляемый участницей Великой Отечественной войны Марией Антиповной Козловой — бывшим техником легендарного женского экипажа подпольных бомбардировщиков. На заводе работают стрелковый и автомобильный кружки, создан уголок революционной и боевой славы.

При городской организации ДОСААФ работают автомоторклуб, два спортивно-технических клуба, клуб служебного собаководства и филиал Иркутского морского клуба. Спортивно-технические и авторемзотрубы за время своего существования подготовили несколько тысяч шоферов, мотоциклистов и парашютистов, радиотелефонистов, телемехаников, судоводителей, авиалайнеров.

Секция парашютистов, которой руководит В. Солмоленко, за три года подготовила 120 любителей этого вида спорта. Сейчас она обучает еще 70 человек. Но для нашего молодого города это мало. Мы можем, и для этого имеются все условия, обучать молодых людей техническим специальностям во много раз больше.

Беседы, лекции, доклады и встречи с участниками революции и Великой Отечественной войны стали основой военно-патриотического воспитания. За 1966 год пропагандистами ДОСААФ проведено более 500 лекций. Наши активисты — Герой Советского Союза Егоров, старший лейтенант запаса Козлова, капитан запаса Сахино, майоры запаса

Косоплечев и Четырин, капитан-лейтенант Замирацкий и многие другие — буквально все свое свободное время посвящают встречам и беседам с молодежью.

Ребята из ангарской пионерской республике надолго запомнят лагерь за городом, где с ними была проведена интересная военная игра. Сейчас во всех школах, ГПУ, учреждениях и предприятиях города создаются уголки и комнаты революционной и боевой славы.

Так в тесном контакте с партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями города наша общность все шире разрабатывает свою работу по военно-патриотическому воспитанию трудящихся нашего Ангарска, помогает молодежи готовиться к почетной армейской службе.

И. ПУРАС,
подполковник запаса,
заместитель председателя
ГК ДОСААФ по военно-патриотическому воспитанию.



УЗБЕКСКАЯ ССР. С правого берега крупнейшей среднеазиатской реки Аму-Дарья началась прокладка по советской территории газопровода Афганистан — СССР. По новой магистрали «голубое топливо» с промыслов на Севере Афганистана поступит в газопроводную систему советских среднеазиатских республик. На снимке: на трассе газопровода. Фото Х. Исраилова. Фотохроника ТАСС.

С ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ОРСА

По итогам работы за IV квартал коллектив орса нефтехимического комбината завоевал I место и переходящее красное знамя. Коллективу вручена почетная грамота горисполкома. Наиболее хороших показателей добились коллективы: столовой № 1 и магазинов № 15-47, 38 и 25. Им также вручены почетные грамоты.

Об этом сообщил на партийно-хозяйственном активе орса заместитель председателя горисполкома т. Кашина.

После выступления т. Кашина слово было предоставлено начальнику орса т. Попову. Он рассказал об итогах работы коллектива за 1966 год и задачах на новый 1967 год. Как и прежде, основным направлением

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

в работе было выполнение плана товарооборота, обеспечение ангарчан необходимыми товарами и улучшение культуры обслуживания.

Как справился с этой задачей коллектив? Об этом и говорили собравшиеся на актив. Несомненно, в работе коллектива есть успехи. Но есть и недостатки. Не изжиты еще факты грубости со стороны отдельных работников торговли. Не используются такие эффективные формы работы с покупателем, как конференции. Наблюдался случай растрат и хищений, обвеса и обмера покупателя. Мало еще уделяется внимания организации труда в коллективах.

Обо всех этих недостатках говорили и докладчик т. Попов, и выступавшие в прениях начальники отделов тт. Медведева, Тарасова, старший госторгинспектор глаурава т. Савенко, мастер холодильных установок т. Малышев, начальник конторы общепита т. Марченко и другие.

Это был серьезный и принципиальный разговор, разговор о том, как лучше работать, как заслужить настоящее сердечное спасибо покупателей.

Были обсуждены и приняты социалистические обязательства в честь 50-летия Октября.
Н. УРАЛЬСКАЯ

ЧТОБ ПОКУПАТЕЛЬ СКАЗАЛ СПАСИБО

НЕДАВНО у нас в городе проходил областной слет работников обслуживания. На нем, наряду с другими вопросами службы быта, обсуждались и вопросы организации и культуры торговли.

Наш корреспондент Л. АКИМОВА встретилась с заместителем начальника орса нефтехимического комбината А. Г. ЕРШОВОЙ и попросила ее ответить на ряд вопросов.

Вопрос: Прежде чем интересоваться задачами этого юбилейного года, хотелось бы узнать, как закончилась для работников прилавка прошедший год?

ОТВЕТ: Прделана значительная работа по улучшению организации торговли, повышению культуры обслуживания покупателей, улучшению санитарно-технического состояния предприятий торговли и общественного питания. В прошлом году были отремонтированы и переоборудованы

ряд магазинов и столовых, в которых дополнительно установлено холодильное, технологическое и торговое оборудование. План товарооборота коллектив орса нефтехимического комбината выполнил на 102 процента.

ВОПРОС: Работники торговли, как и весь советский народ, очевидно, готовятся достойно встретить 50-летие Советской власти? Что нового готовят нам работники прилавка, люди, с которыми мы встречаемся каждый день?

ОТВЕТ: В этом юбилейном году паш коллектив принял на себя повышенные обязательства. Намечается провести переоборудование ряда магазинов. Так, магазин «Восход» будет специализированным «Домом обуви». В магазине «Чайка» решено значительно расширить ассортимент кондитерских и бакалейных товаров, а также организовать

торговлю мясом со свободным доступом покупателей. Магазин № 2 по проспекту Карла Маркса будет переоборудован для торговли кондитерскими изделиями. Расширит свои границы, а значит, и ассортимент, мясной отдел магазина № 77. Будет переоборудован для продажи детской обуви и бывший магазин радиотоваров А магазин «Детский мир» будет переоборудован в «Дом игрушек». Кроме этого, намечается специализация и переоборудование и других магазинов.

ВОПРОС: Как будут строить свою работу работники прилавка после слета, какие новые формы работы с покупателем будут введены в этом году?

ОТВЕТ: Хорошо зарекомендовали себя такие формы работы с населением, как доставка молока на дом, сбор стеклопосуды по кварталам, а также доставка вс просбепо-

купателей юбилейных подарков.

Сейчас для удобства и экономии времени покупателя мы вводим еще одну дополнительную форму обслуживания. В магазинах № 60 (квартал 76), № 77 (квартал 107) и № 38 (квартал 59) будет организован прием предварительных заказов на подготовку покупок из имеющегося ассортимента гастрономических, бакалейных и кондитерских товаров. Покупатель может заказать с 9 до 12 часов лично или по телефону, что ему подоготовить. Выдача заказанных покупок будет производиться с 17 до 20 часов.

ВОПРОС: Каждому из нас приходится почти ежедневно бывать в магазинах. Иногда мы там оставляем не только много времени, но и хорошее настроение. Это часто бывает там, где низкая культура обслуживания. Можно ли ангарчанам надеяться, что в этом отношении будут

изменения?

ОТВЕТ: Да. Мы очень серьезно занимаемся ликвидацией имеющихся недостатков.

Администрация орса совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями ведут большую воспитательную работу в коллективах предприятий розничной торговли и общественного питания, систематически проводятся лекции, беседы на различные темы.

Почти все работающие окладными учебой. Так, в институтах и техникумах учится 133 человека, в профтехшколе 115 человек, индивидуально обучается 70 человек, многие учатся в школах рабочей молодежи, на предприятиях организованы и действуют школы передового опыта.

Каждый случай жалобы или нарушения правил советской торговли обсуждается, принимаются меры. Все делается для того, чтобы покупатель сказал спасибо.

С КОНЦЕРТОМ И СИМФОНИЕЙ



Нам уже приходилось писать о том, что Израиль Гилелевич Чудновский — дирижер Бурятского оперного театра — удивительно чутко и тонко ведет спектакли, точно сплавляя оркестр, солистов и хор.

А три дня назад, в воскресенье, пришлось услышать Чудновского и как дирижера симфонического оркестра: в концерте из произведений Д. Шостаковича.

Уже не удивляешься, что программа концертов на факультете музыки Иркутской филармонии постоянно меняется, но не меняет ее на облегченный репертуар, а на сложный, трудный, позволяющий исполнителям и концертантам показать свои способности, таланты, технику.

Так было и с концертом для фортепиано Д. Шостаковича, играл который лауреат всероссий-

ского и дипломант всесоюзного конкурсов Михаил Богоулавский. Любители музыки пришли послушать концерт Иванаова для фортепиано с оркестром, музыку неизвестную, а был предложен концерт Шостаковича. Но мы уверены, что никто из меломанов, собравшихся в зале Дворца культуры нефтяников, в претензии к филармонии и оркестру за такую замену не был: Михаил Богоулавский и Израиль Чудновский порадовали слушателей, открыв в Первом концерте Шостаковича многозначность, красоту, жизненность мелодий и вариаций.

Десятую симфонию — полную лиричных тем, светлую, жизнеутверждающую — Шостакович написал летом 1945 года, в дни, когда советский народ праздновал свою победу над силами фашизма. И потому, видимо, вся

симфония — от первых аккордов до финальных — фанфарна, привязна, эмоциональна. Несмотря на то, что Чудновскому пришлось срочно заменять дирижера Н. Чунихина и по срочному вызову лететь из Улан-Удэ для концерта в Ангарск и руководить почти неизвестным оркестром, он сумел по-своему, талантливо раскрыть идею этого произведения. Весь концерт оставил впечатление цельности, выразительности и несомненности в том, что от концерта к концерту растет и становится сильнее Иркутский симфонический оркестр.

Хотите убедиться в этом?

Вл. МУТИН,



Несколько дней назад на двухдневные гастроли с концертом выезжала группа участников художественной самодеятельности ангарского Дворца культуры «Нефтяник» по приглашению сверских трудящихся. С концертом выступили вокальный ансамбль «Весна» и ансамбль народного танца «Нефтяник». Зрители оказали радушный прием гостям из Ангарска.

На снимке: поэт Лена Васкевич, лучшая солистка ансамбля «Весна». У рояля Маргарита Мамиконян.

Фото А. ХАМЗИНА.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

В Иркутске прошли соревнования юных борцов ДСО «Труд». Спортивную честь Ангарска защищали спортсмены клубов «Ермак», «Сибиряк», «Ангара» и школы совершенствования мастерства.

Чемпионами области в своих весовых категориях стали ангарчане А. Дериш, Н. Серостанов, Е. Король, А. Королев, В. Гаврин. Призерами соревнований стали В. Ерохин, Ю. Антипин, В. Куликов, В. Фроленко, Ю. Горбунов и Н. Сидоркин. Специальным призом награжден В. Ерохин (СК «Сибиряк»). Он признан самым техничным борцом.

Закончилось первенство Иркутской области по ручному мячу среди школьников. Ангарчане стали победителями соревнований: команды мальчиков и девочек заняли первое место.

Из Глазова вернулись юные штангисты спортклуба «Сибиряк». Там закончилось первенство Центрального совета физкультуры и спорта по штанге. Ангарчане заняли четвертое общекоманд-

ное место. Чемпионом общества стал семнадцатилетний Николай Шинкаренко среди атлетов легчайшего веса. Удаിച്ചий 30-й школы Валерий Попов занял третье место в полутяжелом весе. В легкой весовой категории призерами стали сразу два ангарчанина (Геннадий Васильев и Владимир Лобов заняли соответственно второе и третье места).

По окончании соревнований была сформирована сборная команда общества, которая скоро примет участие в первенстве страны среди юношей в г. Ижевске. Участниками этих соревнований будут Н. Шинкаренко и Г. Васильев. Оба они воспитанники тренера А. Юсупова.

В Бухару для участия в первенстве страны среди школ высшего спортивного мастерства по классической борьбе выехал ангарский борец кандидат в мастера спорта Михаил Прокопович из СК «Сибиряк». Тренером молодого спортсмена Ю. Ерохин.

А. КИСЕЛЕВ.

СЧАСТЛИВЫЕ БИЛЕТЫ

Большой интерес у ангарчан вызвала первая послевоенная автомобильная лотерея, выпущенная в прошлом году ДОСААФ СССР. Горком оборонного общества распространил в городе билеты на общую сумму 43 180 рублей.

После опубликования официальной таблицы тиража выигравшей многих ангарчан ждала сюрприз. При этом уместно отметить — им очень повезло, они получили выигравшей на сумму 43 341 рубль.

Шестнадцать лотерейных билетов оказались особенно «счастливыми». На них выпали крупные выигрыши: 10 автомашин и 6 мотоциклов.

Обладателем «Волги» стал активист ДОСААФ, студент А. Пленкин. «Волгу» выиграл и заведующий коммунальным хозяйством города Г. В. Заяцкий. «Москвич-408» выиграла спортсменка спортивного клуба «Ангара» супруга Людия и Альберт Севрюгини.

Подарок К Новому году — автомобиль «Москвич-408» получила и начальник цеха нефтехимического комбината А. Аносов.

Скоро сядут за руль своих

новых «Запорожцев» шоферы Ангарской автобазы Степан Шевчук и Владимир Левчук. «Запорожцев» выиграла также преподаватель Ангарского политехникума А. М. Наумов. Надежда Боженкова, инструктор горперотбщества, Михаил Дикалов — электрик нефтехимкомбината.

Ангарский ГК ДОСААФ горячо поздравляет обладателей «счастливых» билетов с крупными выигрышами и приглашает их на курсы, где они, изучив устройство автомашин, смогут получить права на их вождение.

Одновременно ГК ДОСААФ приглашает принять участие во второй автомобильной лотерее, выпускаемой в 1967 году. Выпускается билетов на сумму сто миллионов рублей. В лотерее будет разыграно 1400 автомобилей «Волга», 2800 «Москвичей», 4000 «Запорожцев» и тысячи мотоциклов, мотороллеров и мопедов.

Лотерейные билеты второй автомобильной лотереи поступают в первичные организации ДОСААФ и будут продаваться с 1 апреля этого года.

НЕДОБРЫЙ ГОСТЬ

ДО САМОГО горизонта тянутся цепи хребтов, разрезанные ущельями. Вершины гор и сверяемые склоны всегда в снегу, внизу грохочут ледяные реки, изредка срываются свирепые снежные лавины. А у подножия гор — отцветающие альпийские луга, зеленые поляны, где бродят отары овец. Давно козучек здесь с козлыными стадами смутный Кожухмет Айдаров.

Встретит он человека в беде, непременно поможет, пригласит в юрту, накормит, чаем напоит. Жена Айдарова — Тунгун всегда с мужем. Она помогает ему в нелегком чабанском труде. Много лет они козучек, выпасая скот на отгонных пастбищах. И в этот год забрался высоко в горы, где сочные травы.

Вечерело. Исчезли очертания деревьев и кустов. В этот день Кожухмет, как всегда, уехал к стаду, а Тунгун остался в юрте с детьми. Накормила, уложила спать.

Вдруг резко откинулся кошма и в юрту вошел мужчина. — Счастье встретить в горах хороших людей. Можно к вам в гости? — Добром гостю всегда рады.

О бдительности и находчивости советских людей рассказывает специальный корреспондент АПН, офицер-пограничник Анатолий Касьян, побывавший недавно на одной из застав, высоко в горах, на Восточной границе.

Проходите садитесь.

Тунгун подает подушки. Гость отстрел юрты, шелкнул зажатой рукой, задымил самокруткой.

Хозяйка поставила пиазлы, пригласила к чаю.

В горах, на пастбищах одни зимовщики. Тунгун знает всех. Этот — чужой.

Гость уселся, закурил вторую самокрутку, ожидая, пока остынет чай. Молчит. Здесь не принято сразу говорить о деле. Прежде надо выпить крепкого чая, поблагодарить хозяев, рассказать о жизни, а потом уж поведи разговор о деле.

— Пейте еще, — подает пиазлу Тунгун. Она нетерпеливо ждет мужа, поглядывая на часы. Подала манты, суппу. Незнакомец ест жадно. Старается вести себя так, словно его ничего не интересует, кроме пищи. Снова наполняет тарелку мантами, заливает суппю. Но Тунгун то и дело ловит на себе острый взгляд.

За юртой опускалась ночь, ветер трепал кошму и колебал язык пламени в лампе.

— Вкусно готовишь, хозяйка. После еды покурить бы, да жалко, табак весь вышел.

— У меня листья табачные под елью развешаны, сейчас принесу.

Она старалась как можно спокойнее выйти из юрты, отошла шагов десять и бросилась к род-

нику, где паслись лошади.

...Луна освещала Айдарову путь к кошарам. Наперез с горы неслась на коне Тунгун.

— Кожухмет! В юрте чужой человек! Скажи к кошарам. Там Усен Назырахов, пусть спешит на заставу.

Кожухмет предупредил Назырахову. Кликнул овтарку и поехал по крутым тропинкам, на ходу заряжая ружье. Вот и юрта. По команде хозяйка собака вскопчила в юрту и залаяла. Пришел откинулся на подушках, сунул руку за голенище сапога, но увидел дуло ружья, поднял руки.

Чабан Кожухмет Айдаров предстал к награде медалью. «За отличие в охране государственной границы СССР». Усен Назырахов и Тунгун Айдарова награждены ценными подарками.

Анатолий КАСЬЯН (АПН)

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 февраля в актовом зале строителей в 19 часов состоится лекция о международном положении. Читает Сурия В. И. (Ленинград).

Редактор В. КУЗЬМИН.

Коллектив управления Ангарского нефтехимического комбината с глубоким прискорбием сообщает о преждевременной смерти

ПРОТАСОВА Вадимир Афанасьевич и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Руководство, партийная и профсоюзная организации управления железнодорожного транспорта извещают о скоротечной смерти

ГОЛОВКО Андрея Александровича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Результаты игр за 28 и 29 января: «Энергия» — «Шахтер» — 7:0, «Машинистов» — «Металлурга» (С) — 5:5, 8:3. СКА — «Прогресс» — 1:2, 2:3. «Звезда» — «Аэрофлот» — 5:3, 3:4.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 1 ФЕВРАЛЯ

Команды	И	В	Н	П	Ш	О
1. Динамо	30	19	5	6	111-71	43
2. Энергия	29	17	4	8	95-58	38
3. Машинистов	28	15	6	7	105-76	36
4. Металлург (Ч)	30	15	3	12	101-85	33
5. Ермак	28	12	8	8	63-54	32
6. Металлург (С)	32	13	5	14	102-109	31
7. Прогресс	30	13	1	15	75-102	27
8. Звезда	30	11	4	15	90-85	26
9. Аэрофлот	34	10	6	18	107-129	26
10. Шахтер	29	10	4	15	69-80	24
11. Восход	26	5	12	9	67-77	22
12. СКА	28	7	2	19	62-102	16

КИНО

«КОМСОМОЛЕСЬ» — Бебер — путешествие. 10, 11-50, 15-30, 17-30, 19-10, 21. С 2 февраля — Бебер — путешествие. 11-55, 13-10, 15-30, 17-20, 19-10, 21. Киноуниверситет. 19. Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Она зашла в Родину».

«МНР» — 1-2 февраля — Игра без правил. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 15 февраля — кинополюс «Война и мир» (2 серия). «Наташа Ростова». Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки.

«ПОБЕДА» — 1-2 февраля — Смыслов Большой Медведицы. (широкоэкранный, цветной). 9-40.

11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30.

«ПИОНЕР» — 1-2 февраля — Республика Шнид. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Малый зал — Снег, лед, золото. 16, 19. Серебряный театр.

17, 20, 21-50. С 2 февраля — Выигре житоушек. 16, 19-55. Автономный фильм — Любовь и горчица. 17-20, 20-25, 22.

«ОКТЯБРЬ» — 1-2 февраля — Один день в нашем дворе. 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луга» — 1-2 февраля — Я родом из детства. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Зал «Восход» — 1-2 февраля — Она зашла в Родину. 11, 13, 15, 18-45, 21.

ДК «НЕФТЯНИК» — Бегство и мимда. 13, 15, 17, 19, 21. С 2 февраля — Хесурская баллада. 13, 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Петр I (2 серия). 15, 18-30. С 2 февраля — Убить персидского. 17, 19, 21.

«АНГАРА» — 1-2 февраля — Верность матери. 17-30, 19-20, 21-10.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора ч отдела промышленности—2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата—2-21-37